

新华社北京6月16日电(记者中斌)财政部16日发布数据显示,今年前5个月,全国一般公共预算收入86739亿元,扣除留抵退税因素后增长2.9%,按自然口径计算下降10.1%。

其中,中央一般公共预算收入40534亿元,扣除留抵退税因素后增长2.3%,按自然口径计算下降11.4%;地方一般公共预算本级收入46205亿元,扣除留抵退税因素后增长3.4%,按

自然口径计算下降8.9%。全国税收收入72459亿元,扣除留抵退税因素后增长1.4%,按自然口径计算下降13.6%;非税收入14280亿元,比上年同期增长13.1%。

财政支出方面,前5个月,全国一般公共预算支出99059亿元,比上年同期增长5.9%。其中,中央一般公共预算本级支出12291亿元,比上年同期增长5.4%;地方一般公共预算支出86768亿元,比上年同期增长6%。

全国政府性基金预算收支方面,前5个月,全国政府性基金预算收入21948亿元,比上年同期下降26.1%;全国政府性基金预算支出39329亿元,比上年同期增长32.8%。

专家表示,今年我国实施新的组合式税费支持政策,有力支持企业减负纾困,同时也会造成财政收入减少。自4月大规模留抵退税政策实施以来,政策效应集中释放,截至5月底已退还留抵税额约1.34万亿元。

张建慧在第五次市委重点工作推进会上强调

咬定目标强化调度 突出重点精准施策 以超常规力度和举措稳住全市经济大盘

吉建军出席会议

本报讯(记者 岳建辉)6月16日下午,市委书记张建慧主持召开第五次市委重点工作推进会。他强调,要坚决贯彻党中央关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,大干六月份,决战上半年,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。市长吉建军安排部署工作。

张建慧强调,要咬定发展目标。盯牢固定资产投资、工业用电量等主要经济指标,强化举措,加压奋进,精准施策,集中发力,全力以赴确保经济运行在合理区间,以高质量的发展成效实现时间任务“双过半”。要强化运行调度。统筹抓好国省出台的一系列助企纾困、稳经济政策,推动政策找企、应享尽享,精准直达、快速见效。发挥银企对接平台作用,做实服务、做优环境,以政策落地打通堵点、连接断点、消除痛点,切实解决企业发展难题。优化物流畅通物

措施,提供优质精准服务,确保产业链供应链安全稳定。分行业、分场景研究防疫措施,将常态化疫情防控措施嵌入到企业生产经营、行业部门日常管理中,压实“四方责任”。要狠抓达产见效。聚焦主导产业,抓牢、抓细、抓实重点企业达产达效、产业项目在在建投资进度,协调解决好企业达产达效普遍面临的共性问题,为企业纾困解难、输血输氧。

张建慧强调,要抢抓政策机遇。积极主动作为,抓紧谋划一批打基础、补短板、利当前、管长远、重实效的基础设施类项目和民生项目,加快补齐基础设施短板。紧抓新一轮国家政策“机遇期”和“窗口期”,推进传统产业智能化升级改造,培育发展战略性新兴产业,促进产业高端化、集聚化。要谋实载体抓手。各县市区要聚焦县域主导产业,打造特色平台载体,明确发展方向,扩大商品消费,激活房地产市场,点亮“夜经济”、

抓好汽车促销活动,稳住更多消费服务市场主体,更好发挥消费对经济循环的牵引带动作用。

张建慧强调,要加强组织领导。各县(市、区)党政主要领导、市直各部门主要负责同志要亲自抓、具体抓,及时协调解决重点难点问题,以“人一我十”“一天当成两天用”的精气神,加强经济运行监测调度,以日保周、以周保月、以月保季、以季保年,为稳经济大盘作出周口贡献。要压实责任,弹好钢琴,发挥好市县两级每一位班子成员的作用,确保各项工作高质高效推进。发挥好绩效考评指挥棒作用,以统计数据作为考评内容,按领域分行业进行考评,推动稳经济各项工作落地落实。

吉建军强调,要强化经济运行调度,千方百计稳定经济增长。建立常态化疫情防控下经济运行调度机制,聚焦短板弱项,下“非常之功”、施“非常之策”,大

干六月份,决战上半年,努力赶上全省平均水平。要深化“万人助万企”活动,千方百计稳住市场主体。围绕“八个深化”,加快落实稳经济一揽子政策,健全“四保”企业(项目)白名单,深化规模以上企业技术研发,打通堵点、连接断点、消除痛点,推进企业复工复产达产。要坚持“项目为王”,千方百计扩大有效投资。抢抓项目建设施工的窗口期、机遇期,抓进度、抓开工、抓储备、抓招引,壮大主导产业、培育新兴产业,做优特色产业,全力稳住经济发展大盘。

会上,市委常委、常务副市长马剑平通报了当前经济运行有关情况。各县(市、区)汇报了6月份重点工作完成情况,相关职能部门书面通报了相关情况。

市领导赵锡昌、孙鸿俊、王宏武、梁建松、任哲参加会议。

会议以视频形式召开,各县(市、区)设分会场。

张建慧主持召开市国土空间规划委员会 2022 年第四次会议

本报讯(记者 岳建辉)6月15日下午,市委书记张建慧主持召开市国土空间规划委员会2022年第四次会议,听取周口市国土空间总体规划编制进展情况汇报,研究审议有关规划编制和规划方案等事项。市领导吴刚、牛越丽、赵锡昌、王伟、王宏武、李应权、任哲出席会议。

会议强调,要严格落实“前瞻30年,编制15年,编实‘十四五’”的要求,科学编制国土空间规划,全力助推现代化周口建设。要持续深化“一中心两组团五卫星镇百镇千村”的全域空间格局,统筹考虑“一中心两组团”的发展方向、功能定位、产业发展,全面提升中心城区承载力、辐射力和带动力。要坚持前瞻思维,科学划定城镇开发边界,使城镇空间布局与开发强度、发展需求相适应,留足留好发展空间,确保规划符合发展实际、符合群众愿望。

要抓实抓好各项基础工作,强化统筹协调,切实做好衔接,按照时间节点抓紧推进各项工作,为周口高质量发展奠定坚实的国土空间基础。要全方位对接国家交通体系,优化区域快速道路开放空间布局,形成内联外通的道路体系,为要素流动、产业发展、乡村振兴提供支撑保障。

会议强调,要按照聚人气、发挥功能的要求,做好和谐公园休闲游玩、休闲娱乐优化提升文章,不断满足人民群众对优质生态环境的需求,着力打造成开放、友好、舒适的公共绿色空间。要高水平推动环湖路改造,在场地原有肌理和属性的基础上,做好地形、景观、道路等方面的优化提升,赋予场地新功能,增加场地新活力。③

“三川守护”夏季巡逻防控全面启动

本报讯(记者 陈永团)“我宣布,全市公安机关‘三川守护’夏季巡逻防控正式启动!”6月16日下午,在周口市和谐广场,警灯闪烁、警笛长鸣,随着市委副书记、政法委书记岳文华一声号令,整装待发的巡逻警车从和谐广场出发自行开展巡逻。副市长、市公安局局长张元明参加仪式并讲话。各县(市、区)参照市模式同步在当地举办了夏季巡逻防控启动仪式。

推进会精神的具休行动,也是人民公安坚决捍卫政治安全、全力维护社会安定、切实保障人民安宁的职责所在、使命所然。全市公安机关要闻令而动、听令而行,以“挺身而出担使命、竭尽全力为人民”的真挚情怀,守护三川大地平安祥和,在保障和服务建设国家区域性中心城市上展现新作为。

在当天的启动仪式上,中心城区各分局民警和武警、消防、预备役、保安及治安志愿者代表近千名参加活动。川汇区公安分局、特殊警务支队以及下沉机关民警代表分别作了表态发言。

据悉,夏季巡逻防控全面启动后,全市公安机关将严格落实社会面“1、3、5分钟”快速响应机制,坚持屯警街面、动中备勤、巡处一体、快速反应,不断发现见警率、管事率、震慑力。将围绕群众平安所望,深入推进“除险保安”“三川利剑”集中会战,依法严厉打击群众反映强烈的电信网络诈骗、跨境赌博、盗抢骗、黄赌毒等突出违法犯罪,常态化开展扫黑除恶斗争,全力保护人民群众生命财产安全。②6

省人大教科文卫委员会调研组 莅周开展立法专题调研

本报讯(记者 刘勇)6月14日至15日,省人大教科文卫委员会主任委员、省人大常委会教科文卫工委主任王小平带领调研组莅周,就制定《河南省公共文化服务保障和促进条例》进行专题调研。市领导吴刚、建志、刘建中、秦胜军、梁建松参加活动。

调研组指出,省人大常委会制定《河南省公共文化服务保障和促进条例》,旨在完善我省公共文化服务体系,推进公共文化服务高质量发展,丰富人民群众文化生活,传承中华优秀传统文化,加快文化强省建设,构建“行走河南·读懂中国”品牌体系。这次到周口调研收获很大,将会认真梳理收集到的意见和建议,总结归纳周口的经验和做法,进一步完善《河南省公共文化服务保障和促进条例(草案)》,使条例更具前瞻性、可操作性,以高质量立法推动我省公共文化服务高质量发展。③6

王小平一行先后到鹿邑县老子文化博物馆、鹿邑县图书馆、周口市体育中心、周口市文化艺术中心、周口关帝庙等处,通过听取介绍、实地调研,深入了解我市公共文化服务保障建设及推动公共文化服务高质量发展情况。调研组指出,周口历史悠久,有着深厚的文化底蕴和典型的中原文化资源,市委、市政府高度重视中原文化资源,形成了一套有效的公共文化服务机制,打造了一批叫得响的文旅品牌。希望周口始终坚持以人民为中心的发

展理念,坚持文化发展为人民,以完善基础设施、提升服务效能为重点,不断加大文化设施投入力度,更好回应人民群众对美好生活的期待,推动公共文化服务向高品质发展。

02 | 要闻

- 张建慧与安钢集团董事长李利剑一行举行工作会谈
- 张建慧与中行河南省分行行长常冰雁一行举行工作会谈

导读

视觉新闻

带电作业不停歇 迎战酷暑送清凉

日前,国网周口供电公司实施“1+10”全市联合不停电作业行动,在不影响用户用电的情况下,开展电力施工、检修等。截至目前,共组织作业人员51人、作业车辆10辆,消除隐患84处,减少停电用户6500余户。图为该公司工作人员在武盛大道南段带电作业,确保居民清凉度夏。

记者 窦娜 摄



坚定发展信心 稳住经济大盘

项城市 拿真招出实措 稳经济促发展

项城市在工作的重中之重。面对多轮疫情冲击,在经济发展上,项城市该如何顶住压力,稳住经济大盘呢?

时间回到6月1日,这一天,周口市委常委会召开会议,要求充分认识稳住经济的严峻性和紧迫性,保持发展定力,坚定发展信心,看到发展希望,坚定不移把自己的事情办好。

为将周口市委各项决策部署落到实处,6月2日,项城市第一时间召开六届市委第30次常委会(扩大)会议。

在这次不寻常的会议上,项城市一下子拿出10项具体举措进行靠前安排,加快节奏,尽快实现落地见效,确保经济社会发展目标实现“双过半”,主要经济指标增速继续位居前列,为全年经济强劲发展奠定坚实基础。

项目建设是扩大有效投资、实现高质量发展的载体和平台,项城市在确定的10项具体举措中把狠抓项目开工、投产和达产放在首位。

据了解,今年1至5月,项城市“签约一批”项目共3个,分别是投资5亿元的蕴智科技有限公司年产500万台智能终端设备项目、投资10亿元的腾龙实业有限公司年产6000万台马达和1.5亿套电子线束智能化生产线项目、集齐农产品有限公司年产2万吨蒜片及保鲜储藏建设项目等11个项目已达产投产标准,投产率84.62%。“投产一批”项目共19个,实现投产项目19个,投产率100%,实现达产项目15个,达产率78.95%。

目前,项城市千亿工业创新高地、乡村振兴建设、生态文明建设高地、幸福美好家园4个重点工作指挥部的指挥长、常务副指挥长正在及时梳理各自项目进展情况,抓紧时间上报开工、竣工和达产达效项目。(下转第二版)